

ИНЫМ



ВЗГЛЯДОМ

№ 2, май 2014 года

Ежемесячная газета
Распространяется
бесплатно



2014
ГОД КУЛЬТУРЫ



*Пусть счастье и невзгоды
Приходят иногда.
Мы не меняя в душе погоды
К Родине любви всегда!*

*И помни просто боль,
Мутений и страданий;
Шум дальнего прибоя
Все заглушит рыданий!*

*Наш долг – ценить и уважать,
Хорошим человеком быть,
Всю волю накрепко зажать,
Вовек нам нас не позабыть!*

Анастасия АФАНАСЬЕВА,
МОУ-СОШ №3 г. Свирска

ВОПРОКИ СТАТИСТИКЕ...



...В конце концов, перед нами встаёт весьма и весьма непростой выбор, от которого порой зависит судьба как одного человека, так и целого народа. Перед ветеранами Великой Отечественной войны встал выбор куда серьезней. Держаться мнения не идти на фронт добровольно и подвергнуть жизни нескольких стран жестокому террору и геноциду фашистской Германии, или же перестать вести бесполезные разговоры и оценки здравым смыслом, а сплотиться и встать на защиту не только одного человека, но и всего мира. И если задуматься, то количество потерь СССР по сравнению с Германией было поистине колоссальным. Мы бы проиграли войну, как твердили многие политологи того времени, опираясь на эту статистику. Но поверьте не столько моему опыту, сколько сложившейся истории. ИНОГДА СТАТИСТИКА ВООБЩЕ НЕ ИМЕЕТ ОТНОШЕНИЯ К ЖИЗНИ. Ведь напали на нашу страну!.. А всем прекрасно известно, что У НАС ВСЁ МОЖЕТ СЛОЖИТЬСЯ ВОПРОКИ ВСЕМ ЖИЗНЕННЫМ ЗАКОНАМ И, ТЕМ БОЛЕЕ, ВОПРОКИ ЛЮБОЙ СТАТИСТИКЕ. И оно истинно так. Как сказал поэт Ф. Тютчев: «Умом Россию не понять, аршином общим не измерить, у ней особенная стать - В РОССИЮ МОЖНО ТОЛЬКО ВЕРИТЬ!». Верьте друг в друга, и вам будет всё по плечу!

Егор ПОГОДИН,
МОУ СОШ №1 г. Свирска



«ТЕАТР НАЧИНАЕТСЯ С ВЕШАЛКИ...»

Как говорил великий Станиславский, театр начинается с вешалки. Когда зритель попадает в культурное заведение, первое, через что ему предстоит пройти, - это, конечно, гардероб. Это достаточно важная часть заведения. ВЕДЬ ЕСЛИ ВАМ УЛЫБ-НУЛИСЬ ИЛИ СДЕЛАЛИ ЗНАК ВНИМАНИЯ,

то настроение перед спектаклем, концертной программой заметно повышается. А также человеку присуще замечать разного рода убранство и красоту, так что, я считаю, что холл (гардероб) обязательно должен выглядеть соответствующе заведению!

Ксения КУПУРЖАНОВА,
студентка второго курса
Иркутского обл. колледжа культуры

НА МЕМОРИАЛ ПАМЯТИ ОБРАТИ ВНИМАНИЕ!



И места, где проходят чествования, тоже не должны быть забыты. Такому правилу придерживаются и у нас в городе. Проходя по улице Комсомольской, мы видим, что мемориал полностью реконструируют. Маленькая площадь, где раньше вмещалось не так уж много человек, теперь стала намного больше, появился новый памятник, обустраивают фасад. Из старого останется только памятная доска. Очень приятно видеть, как люди трудятся в святых местах. Ведь это место, где не просто собирается народ - это места памяти погибших и живых, всех тех, кто защищал нас в тяжелые годы войны.

А теперь представьте реакцию ветеранов, кто был там, на войне,

или жил в эти годы, работал на заводах, в госпиталях. Как им приятно видеть рабочий процесс и знать, что про них не забывают. Раньше мы могли наблюдать такую картину: ближе к вечеру в сквере собирается толпа людей, достают пиво, семечки и - понеслось!.. Как можно додуматься до такого?! Это что-то из ряда вон выходящее! Дорогие свирчане! Давайте будем помнить всех тех, кто защищал нас и отдавал за это свои жизни! Будем сохранять исторические места вместе!

Николай ТЕКАЛОВ

Война коснулась каждой семьи, не обошла и мою. На фронте воевал мой прадед - Рымарев Анатолий Александрович. Он не был свирчанином, но его жизнь была тесно связана с нашим городом. Родился в Тобольске на реке Иртыш. Окончил рыбный техникум.

Когда началась война, он, как и все мужчины, пошел воевать. Воевал он с первого дня войны. Сначала был рядовым пехоты, сержантом, командовал взводом. В 1943 году шли ожесточенные бои под Ленинградом. Много месяцев город был в блокаде. Вот там, в Сиявинских болотах, бился с фашистами мой прадедушка. В одном из боев его ранили. В ближнем бою с фашистами у него неожиданно заклинил патрон, пока он справлялся с неполадкой, подошедшие близкие немцы буквально изрешетили его пулями. Одна пуля прошла навылет, выбив ему все зубы. Были ранены обе руки. Истекающего кровью, его вынес с поля боя товарищ. Прадедушка попал в госпиталь. А после выздоровления его отправили учиться. Отучившись, он получил офицерское звание - младший лейтенант. Потом были еще бои, еще ранения.

В конце войны его направляют на Дальний Восток - воевать с японцами. Но до Востока он не доехал, а доехал только до Иркутска. А оттуда попал в Свирск. В нашем городе был лагерь военнопленных японцев. В этом лагере он и познакомился со своей будущей женой Августой. Она тоже работала в этом лагере. Прабабушка всю войну готовила новобранцев на фронт. Она была инструктором по физкультуре и спорту при администрации поселка.

Война закончилась, через какое-то время расформировали лагерь военнопленных. А прадед с женой еще долго служили в армии, ездили по всей стране, побывали на севере, на востоке. В 1949 году они окончательно переехали в Свирск. У них было девять детей. Умер мой прадедушка в 1979 году. Моя мама помнит его как веселого, доброго человека.

Мой прадед был одним из многих солдат своей Родины, кто вернул мир на нашу землю. Я ни разу не видела его, но память о нём сохранится в моём сердце!

Анжелика БАНЬКО

ЭКЗАМЕНЫ И РЕАКЦИЯ УЧАЩИХСЯ НА НИХ



Близится конец учебного года в школах. Для многих это радость, в связи с наступлением летних каникул. Но для учащихся выпускных классов это не совсем радостная пора. Поскольку подготовка к ГИА и ЕГЭ становится одним из главных приоритетов учеников.

Иногда заботы об экзаменах просто пугают, так как в голове возникают мысли о несдаче или даже об окончании школы с не очень приятными результатами. А это серьёзные проблемы в будущем.

Но, заверяю вас, не так страшен чёрт, как о нём говорят! Придя на экзамен, я лично был приятно удивлён тем, что все задания попались лёгкие (хотя, конечно, не всегда бывает так). А ещё лучше, если попадаетесь вариант, подобный которому был решён

во время подготовки к экзаменам с вашим учителем.

Вообще, незадолго до экзамена советую разрядиться психологически, сходя с друзьями в кино или театр, вместо того, чтобы целыми днями сидеть и готовиться - перед смертью не надыхишься, как говорится. Слушайте музыку, которая вас успокаивает. Иными словами, занимайтесь культурным отдыхом. Ведь это так приятно - просто остановиться и оглянуться вокруг. Посмотреть на вещи не как на предмет пользования, а, в какой-то степени, как на произведения искусства. И вы поймёте, что, посмотрев на предметы «ИНЫМ ВЗГЛЯДОМ», можно открыть иные пути их применения!

В продолжение темы Интернет-зависимость

В прошлом, первом, номере нашего выпуска был опубликован материал Николая Текалова о том, почему в библиотеке низкая посещаемость. Сегодня другой автор «ИНЫМ ВЗГЛЯДОМ» желает продолжить разговор на эту тему.

Не секрет, что интернет-зависимость у многих людей, особенно детей и молодёжи, достигла такого уровня, что они уже не представляют жизни без него. У кого-то даже чуть ли не паника начинается, если интернет «зависает», или, ещё того хуже, какое-то время его нет совсем. При этом большинство утверждает, что якобы они свободны и могут перестать сидеть в интернете в любой момент. Зачастую это ложь, которую говорят люди, «сидящие» в интернете. Для них интернет как наркотик. Сами того не замечая, при попытке перестать сидеть в соцсетях, люди снова садятся за компьютеры или «зависают» в телефонах. Кто-то так и не перестанет это делать, потому что для

них это равносильно самоубийству. И нужно сильно постараться, чтобы доказать своё право снова называть себя ЖИВЫМ. И чем быстрее, тем лучше для вас. Если хотите узнать мир получше, вовсе не обязательно сидеть в интернете! Сходите в библиотеку и читайте книги, ведь нигде больше вы не узнаете мир подробнее, чем из книг! А живое общение! Ведь мы с вами люди, а не, простите, груда металла! Как говорил великий писатель Бернард Шоу: «Я получил бесплатное образование в библиотеке».

В заключение хочется добавить, что лично я, например, рад тому, что не зацикливаюсь телефономанией, а нередко даже забываю, что у меня есть мобильник. Вещи - для нас, а не мы - для вещей, и не надо позволять вещам быть в зависимости от них!

Егор ПОГОДИН,
МОУ СОШ №1 г. Свирска

Никто не забыт, никто не забыто!..



Великая Отечественная война... Много сил, а, главное, людей, наша страна потеряла за эти годы. Большие кровопролития на полях сражений, дети без отцов, жёны без мужей... Неисчислимо количество пролитых слёз. С горечью на душе ветераны вспоминают эти дни. Сейчас нам легко говорить про Вторую мировую войну, потому что мы, нынешнее поколение, не были там, не видели всего этого ужаса. А наши деды, прадеды, бабушки, прабабушки видели это! Кто-то умер, защищая честь Родины, кто-то остался в живых... Этими людьми мы должны гордиться, помогать им во всём. Как рассказывала моя бабушка, когда объявили войну, она шла из школы: «Так же была на лице радость, мы играли и даже представить не могли, что такое произойдет. И когда мы услышали сообщения о том, что началась война, мы были шокированы, ещё минут пять стояли не двигаясь, после чего из глаз полились слёзы... Вскоре отца забрали на фронт, больше я его и не видел». У каждого своя история про этот

день, но их объединяло одно: они защищали Родину!

Сколько нашим дорогим ветеранам пришлось пережить?! Даже подумать страшно! А некоторые из представителей молодёжи место уступить в автобусе не могут или предложить помощь, когда видят, что пожилые люди, которые 70 лет назад защищали их, отдавали свои жизни, беспомощно спускаются с крутых ступенек наших магазинов. Мы должны всячески помогать им, если не делом, то хотя бы словом и даже улыбкой.

Как при этом можно оставаться равнодушным!? Наступает долгожданный праздник - День Победы! Почему именно долгожданный? Потому что как в войну ждали этот день, так и сейчас его ждут с нетерпением. Не зря в песне про Девятое Мая поётся «этот праздник со слезами на глазах». Представьте, какую радость испытали люди, которые прожили эти ужасные четыре года! А самое главное, что они вышли из этой войны победителями! Мы должны их помнить во все времена. Мы бы сказали: обязаны! Ведь они отдавали свои жизни, теряли многое ради нашего с вами будущего. Так давайте в этот замечательный праздник подарим нашим дорогим ветеранам море искренних улыбок, радость, веселье. И будем делать это не только Девятого Мая, а во все дни. Ведь их осталось совсем не много!



Николай ТЕКАЛОВ,
Анжелика БАНЬКО

Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ЖИЗНЬ!



Под таким названием проходила в школе №2 выставка детских рисунков. Работы выставлялись в витрине второго этажа, которая, надо отметить, постоянно обновляется какой-либо полезной, интересной информацией, связанной, в том числе, и со сферой культуры. Витрина, так или иначе, привлекает внимание учеников, учителей школы и нередко служит своего рода её украшением.

Рисунки были красивые, каждый из них был достоин выиграть. Работы были разные: как с изображением пожилых людей, так и видов природы, например, заката на море, планеты Земля, а также на спортивную тематику. Все желающие могли не просто посмотреть выставку и полюбоваться рисунками, но и проголосовать за те, что больше всего понравились.

Кстати, о спорте. К сожалению, эта выставка несколько разочаровала некоторых участников, так как несколько мальчиков окружили стол с бюллетенем и решили проголосовать за одну и ту же картинку.

Мне больше понравился рисунок № 9

«Закат на море».

По результатам голосования на первое место со своими работами вышли Алексей Филатов и Валентин Лбов, на второе – Софья Клюева, Кирилл Михайлов, Арина Буйкова, на третье – Никита Агапитов, Анастасия Шукина, Анастасия Кимина и автор этих строк Кристина Здобнова.

Как правило, хочется отметить и участников выставки «Я люблю тебя, жизнь!». Это близнецы Алина и Дарья Шейман, Николай Демьянка, Алина Фофонова, Анна Садкова, Валентина Максимова, Анна Исаева, Кристина Новицкая, Полина Максимова, Алина Косарева, Дарья Серёдкина, Ульяна Норкина, Максим Бучин, Дарья Кудаква, Данил Гладышев, Алексей Томский, Максим Лязгин.

Кристина ЗДОБНОВА,
МОУ СОШ №2 г. Свирска

ВСЁ ОБ ЭТИКЕТЕ!

ПРАВИЛА НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ, ИЛИ КАК ВЕСТИ СЕБЯ В ОБЩЕСТВЕ

Мобильный этикет — новое направление этикета, характерное для современного мира.

Основные рекомендации мобильного этикета:

Не использовать мобильный телефон там, где он может угрожать жизни людей (в больницах, в самолётах и т. д.);

Не использовать мобильный телефон в театрах, кинотеатрах, музеях и т. д. Следует отключить его или поставить на беззвучный режим;

Стоит воздержаться от использования мобильного телефона при управлении транс-

портным средством.;

Не стоит использовать в качестве звуковых сигналов то, что может оскорбить других людей (нецензурная лексика, грубые выражения);

В кафе, ресторанах следует использовать негромкий уровень звонка и стараться разговаривать так, чтобы не тревожить окружающих.





Культура отдыха ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ – СТАРАЯ АНГАСОЛКА

Каждой весной мы непременно ждем наступающее лето. Но иногда хочется вернуться в зиму: с чистым снегом, морозным воздухом и природной свежестью. Наш 11 класс решил окунуться в атмосферу этой зимней сказки. 16 марта в пятом часу ночи мы отправились в путешествие. Пункт назначения – Старая Ангасолка.

Электричка, пересадка, электричка и спуск по заснеженному склону. Это было прекрасно: тепло, свежо, разбежался и...катишься! Прошли около четырех километров, и мы на месте. Особых планов на эти два дня не было. В первый день гуляли по Байкалу, а на второй мы решили подняться на сопку. Отправились вчетвером.

Взбираться не так легко, как рассказывать. Все выше и выше; останавливаясь, понимали, что можно подняться дальше, и - продолжили путь.

И вот мы на высоте около 1500-1700 м. над землей...Видно и Кругобайкальскую железную дорогу, лес, но самое важное - Байкал и небо. Горный воздух, синева небосклона отпечатались в памяти навсегда!

Нас ограничивало время, и мы вынуждены были спуститься обратно. Переход через Байкал до Слюдянки - снег, лед и воздух...Это чувство единения с окружающими людьми - каждый стал ближе за время отдыха и последний год в школе.

Для нас, как для 11 класса это - особая поездка. Я надеюсь, что она останется в сердце каждого, и мы о ней еще вспомним!

Особую благодарность хочу выразить Саше Муллагазиеву - он организовал наш подъем на сопку, не позволял сдаваться по дороге вверх, а также Алине Смоляниновой и Диме Логвинову - смельчаки, ни один из которых не отчаивался по пути вверх. Это было потрясающе, ребята!!!:-)

Светлана ИГНАТЬЕВА,
МОУ СОШ №2 г. Свирска



ГОРОДСКАЯ АФИША МАЙ

10.06.14

12:00 Открытие летнего сезона в ПЛиО, открытие летнего кафе «Маша и медведь»

17.06.14 Участие в культурной акции «Свежий праздник. Я горжусь, что родился в Сибири» в рамках реализации губернаторского проекта «Делатели культуры и искусства – жителям Иркутской области» пос. Луитун

24.06.14

17:00 «Живи и здравствуй, Русь Святая!» - «День единого хорового пения» концерт вокально-хоровых коллективов в рамках празднования Дня славянской письменности и культуры

МУГЦ ПРИГЛАШАЕТ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ
В ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ЮНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ
«ИНЫМ ВЗГЛЯДОМ»
ОБРАЩАТЬСЯ ПО
ТЕЛ.: 8 (950) 089 69 16
8 (914) 872 93 67

ГАЗЕТА «ИНЫМ ВЗГЛЯДОМ»
УЧРЕДИТЕЛЬ: ОТДЕЛ ПО РАЗВИТИЮ
КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ И БИБЛИОТЕЧНО-
ГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ГО
«ГОРОД (ВИРСК)»
ТИРАЖ 30 экз.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ
НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЯМИ АВТОРОВ
МАТЕРИАЛОВ.

ГЛАВРЕДАКТОР: ИРИНА ЛЕВЕНЕЦ
ТЕХ.РЕДАКТОР: НИКОЛАЙ ТЕКАЛОВ